



# 一家两人得重病,政府送来2.3万救急

## 金湖县托底救助困难群体,84名大重病患者解了燃眉之急

家住金湖县上海花园15栋的伍斌家中共有4口人,妻子和儿子几年前均被诊断为尿毒症,两人医疗费用已花费二十多万元。今年年初,金湖开展托底救助后,政府已救助帮扶他家23000元。对困难群体开展托底救助后,让金湖像伍斌家庭一样的84名大重病患者解了燃眉之急。

张海峰 李广忠

“在年初的大走访中,我们发现不少困难家庭因重大灾害、重大疾病、重大变故等原因,造成严重收不抵支,经现有医疗保险、社会救助等各类救助政策救助后,在基本医疗、基本生活等方面仍然存在较大困难。”金湖县委书记张志勇说,针对这样的问题,今年2月份,金湖出台了《特困家庭托底救助》的文件,并安排资金用于帮他们解燃眉之急。

现代快报记者了解到,金湖县根据平时救助的实际情况,针对特困家庭和临家家庭的实际的就医、就学、生活三个方面的问题

进行了充分调研,在困难群体申请救助的情况下,由村组首先到百姓中了解情况,乡镇走进百姓家庭进一步核实情况。把材料汇总后,经过民政部门调查核实后,发现全县共有214户特困群众生活等各方面非常困难,为此,该县多方筹措了500万资金对特困家庭进行托底救助。

“托底救助主要针对就医、上学和生活遇到重大变故三个方面开展。”金湖县长徐亚平说,在就医上,特困家庭成员因重大疾病产生的医疗费,经城镇职工医保、新农合及大病救助等报销救

助后,医保报销范围内的个人自付部分按100%救助;医保报销范围外的按5%救助,5000元封顶。在就学上,特困家庭子女从学前教育到大学,学费按100%救助。在生活上,特困家庭因重大灾害、重大疾病等导致暂时性困难的,按现行低保标准全额的一半给予不超过3个月的临时生活救助。特困家庭子女为学生的,临时生活救助可延长至12个月。

截至目前,金湖县共救助84名大重病患者,发放医疗救助资金42.29万元;临时生活救助70.2万元。

## 网上申报小区名,两天就批下来了

“以前,新建住宅小区时要到民政部门审批名称,每次都要跑好多趟,现在多方便,在网上申报就行了,两天就批复了,效率真快。”昨天上午,宿迁市区某房地产开发商负责人在市民政局社会事务处办理小区名称审批时高兴地说。现代快报记者了解到,根据省、市“不见面审批”改革要求,宿迁市区从8月份开始地名命名、更名工作已全部实现在江苏政务服务网实施操作,在全省率先完成地名“不见面审批”工作。目

前,地名命名、更名已“不见面审批”办理18件。

“不见面审批”确实便捷,但现在还有很多单位不知如何在网上申报。市民政局社会事务处有关负责人张茹介绍,对初次办理者,采取电话指导或代办方式,并精简压缩申报材料,由过去“面对面”审批所需的6大类10项材料,压缩到6大类7项材料。对申报的地名符合法律法规规定的,实现当天即时审批,大大提高了工作效率,方便了市民。 孙旭晖

## 儿子扔炮仗炸澡堂,父亲赔了1.2万

“孩子还小不懂事,请您原谅!”12月4日上午,宿迁市沐阳县临安小区的两位家长向曾在该小区某浴室工作的邹先生道歉并向其赔偿1.2万多元。

今年1月初的一天,这两家的孩子小宝(化名)和毛头(化名)在该浴室边上玩耍时,竟把爆竹扔进了澡堂里,致擦背工人邹先生受伤入院,遂引发诉讼。经法院审理,判决小宝的监护人张先生、毛头的监护人李先生赔偿原告邹先生医疗费等各项损失共12301.72元。

今年1月2日下午4时许,10岁的小宝和同龄的毛头及其他几名小朋友在邹先生工作的浴室附近一起玩耍,小宝和毛头二人由于调皮,竟然把手里的爆竹扔进了浴室里。

当时,邹先生正在为顾客擦背,从天而降的爆竹突然爆炸致其耳朵被炸伤,经医院检查诊断为双侧爆震性耳聋。

“算了,孩子顽皮,以后好好教育就行了。”感受到孩子家长的歉意后,邹先生当场表示理解。 孙旭晖

## 冬季攻势启动,当天扣留两辆超载车

日前,淮安市淮安区交警部门开展了“冬季攻势”保稳定行动。12月2日,该大队对辖区内违规运载的砂石运输车辆进行整治。当日查获两辆超过核载质量100%以上的砂石运输车辆。民警依法扣留车辆,并对

驾驶人李某、赵某,分别处以2000元罚款,记6分的处罚。

11月份以来,该区交警部门共查处各类交通违法行为13500余起,其中酒驾15起,涉牌涉证36起,行政拘留8人,整改隐患部位19处。 李大河

## 卖毒品给朋友,居然“雁过拔毛”

今年10月份,淮安市公安局淮阴分局民警在侦查一起涉毒犯罪案件时,深挖犯罪细节,对涉案线索追查的过程中破获一起以贩养吸的贩毒案件,抓获犯罪嫌疑人段某。目前,段某已因涉嫌贩卖毒品被淮阴区人

民检察院依法批准逮捕。

警方查明,段某在今年4月份多次充当中间人向其好友赵某、严某等人贩卖毒品共计20余克,同时从卖给好友的毒品中“雁过拔毛”,以此来满足自己对毒品的需求。 唐海斌

## “棋牌界的奥运会”将于9日开赛

12月9日-16日,2017国际智力运动联盟智力运动精英赛将在淮安开赛。届时,世界各地智力运动精英运动员、教练以及40余名各国际组织官员共计200余人将齐聚淮安。其中,来自36个国家和地区的134名世界顶尖棋牌高手,将在围棋、象棋、国际象棋、桥牌、国际跳棋5个大项中上演巅峰对决,角逐25项金牌。与此同时,起源于淮安的纸牌竞技游戏“掇蛋”,也将作为本届比赛的表演

项目,再度亮相国际赛场。

作为一项世界顶级智力运动综合赛事,智力运动精英赛堪称“棋牌界的奥运会”。淮安作为中国象棋发明人韩信的故乡、掇蛋游戏的发源地,智力运动有着深厚的群众基础。今年,大赛再次落户“象棋之乡”淮安,这既是中国智力运动不断走向世界智力运动舞台中央的标志,同时体现出国际智力运动联盟对江苏淮安举办高水准赛事能力的认可。 张海峰

## 画说淮安



日前,现代快报淮安少年实践营的40名孩子走进武警淮安市支队参观学习,孩子们参观了荣誉室、营房,以及部分新武器装备等。当孩子们看到干净整洁的内务,纷纷竖起了大拇指。此次组织走进军营活动,让孩子们近距离感受了军营生活,提高了孩子们的国防意识。 孙凯 李侃 文/摄

# 遛弯老太太坠河,两路人及时搭救

12月4日17点左右,宿迁市一位73岁的老人在出门遛弯的时候不慎坠河,幸亏过路的两位居民及时发现,跳入冰冷的河水里将她救了上来。现代快报记者了解到,率先下河救人者也已经57岁了,好在三人都没有大碍。

孙旭晖

尽管身体已经恢复正常,但是回忆起当天情景,陈秀兰仍然心有余悸。当时,天已经完全黑了,老人在出门遛弯时经过当地王梨园社区附近的洋大河时,一不小心就掉进了河里。

由于天已经黑了,马路上的行人很难看到有人失足落水。陈秀兰只能发出微弱的呼救声,就这样在冰冷的河水里泡了有十多

分钟,眼看陈秀兰的体力就要耗尽了,幸好路过的王梨园社区的居民高先春听到了她的呼救声。

看到河里趴着一位老人,57岁的高先春连鞋子都来不及脱就跳进了河里,将陈秀兰往岸边拖。可由于冬天身上的棉衣都被河水浸泡了,高先春一个人并没能把老人拖上岸。这时,又有一位路人发现老人落水,最终两人合

力才将老人救了上来。由于受到惊吓,加上冰冷的河水浸泡,老人被救上来时已经奄奄一息。好在经过及时抢救并更换棉衣,老人慢慢恢复了体温。今年73岁的陈秀兰无儿无女,老伴多年前去世,一直独自居住在前庵居委会的老年公寓内,对于当天两位好心人的出手相助,陈秀兰老人再三表示感谢。